

Консультация для родителей «Игры для развития внимания в дошкольном возрасте»

Развитие внимания в дошкольном возрасте не простая задача. Особенно сложно развивать произвольное внимание. Часто бывает такое, что в школу приходят дети с не развитым вниманием, они постоянно отвлекаются и не в состоянии сосредоточиться. Для того, чтобы у вашего дошкольника не было проблем с вниманием, предлагаем [игры на развитие внимания дошкольников](#).

1. Игра «Найди отличия»

Взрослый предлагает дошкольникам карты с изображением пары картинок, имеющих несколько различий. Детям необходимо как можно быстрее найти эти различия.

2. «Кто первый»

Взрослый демонстрирует детям ленты разных цветов. Задача в том, чтобы дети дошкольники назвали как можно больше различных элементов, овощей животных и т. д., которые отвечают определенным цветам на лентах. Например: желтый — карандаш, лимон, груша, красный — томат, яблоко... зеленый — трава, горох, огурец... и т. д. Игра развивает не только внимание но и формирует знания цветов.

3. Игра «Кто прячется?»

Взрослый кладет на стол перед детьми 10 фотографий животных. После того, как дети изучили картинок, взрослый просит закрыть глаза, и убирает 3 — 4 фотографии и спрашивает: «Посмотрите, какие животные скрыты?»

4. Игра «Слова»

Взрослый ясно говорит, детям от 6 слов, затем просит детей повторять слова в том же порядке. Например: собаки, курицы, коровы, утки, свиньи, курицы и т. д. Помимо внимание хорошо развивает память.

5. Игра «Что в коробке?»

Дошкольникам демонстрируются звуки, которые издаются спичечными коробками с разным содержимым: песок, пшено,

горох и галька. После этого детям предлагается догадаться что находится в той или иной коробке.

6. Игра «Сложная картина»

Дошкольникам предлагается рассмотреть сложную картинку или несколько картинок, на которых изображена некая история и запомнить все подробности этой истории, изображенной на картинке.

Затем взрослый задает вопросы по этой картине, и ребята отвечают на них, в подробностях, вспоминая историю.

7. Игра «Летать, прыгать, плавать»

Взрослый показывает ребенку изображения птиц, насекомых, животных, а дошкольникам без слов, необходимо изобразить, то что показывал взрослый лишь движением. Например: птица — дети имитируют движения полета, жаба — прыжок, и так далее.

8. Игра «Зимовка перелетных птиц»

Взрослый показывает фотографии зимующих и перелетных птиц, дается команда для детей «, хлопаем в ладоши, если птица — перелетная, если зимующая — руки опускаем».

9. Игра «Фрукты и овощи»

Взрослый читает названия фруктов и овощей, дошкольникам командует: «Садись, — если они слышат название овоща, прыжок — название фрукта».

10.«Дождик-солнышко».

Нарисуйте на одной карточке дождь, а на другой солнце и скажите ребёнку, что когда пойдет дождь, нужно спрятаться под навес (стол, одеяло или зонт, а когда выглянет солнышко, нужно выбежать и танцевать. Показывайте ему ту или иную карточку. Усложненный вариант. Используйте картинки «лето», «зима», «осень», «весна» и следующие действия: если «зима» — нужно накинуть на себя куртку (или одеяло, если «весна» — надеть галоши. Если «осень», то схватить зонтик, а если «лето» — петь и танцевать.

11.«Съедобное – несъедобное»

Одна из самых известных игр, но её любят все дошкольники. Дети кидают друг другу мяч, называя разные слова. Среди них – еда и несъедобные предметы. Если ведущий называет какую-нибудь еду, ребенок ловит мяч. Если несъедобную вещь – то отбивает.